

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XI.—Num. 5398

Alicante Sabado 7 de Febrero de 1903

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA Página
en la 1.^a plana solida
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA Página
en las 2.^a y 3.^a planas
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA Página
en la 4.^a plana
Remitidos y esquemas mortuorios a precios especiales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos—durezas

IIIJAMAS EL MEJOR, SIEMPRE CURA!!
Preservar recibira las numerosas imitaciones,
que se hacen. Basas que desecarán nuestro
producto, pues no pueden en modo alguno
extraer y curar de raíz los callos y durezas,
como está probado los cura el nuestro.

Una peseta!! Una peseta!!
En todas las farmacias y droguerías
de España y Ultramar

EL ARCA DE NOE

Gran Salón para limpiar Calzado

Pasaje de Amérigo. Alicante

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público un gran surtido de Paraguas y bastones última novedad. Cepillos de todas clases, Quincalia, Bisutería, artículos de piel y efectos militares.

Gran surtido en sombrillas y bloques sueltos para 1903, por mayor y menor. Botines de todas clases: cierres para calzados de cuero y pasta para limpiar metales de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero.

Calzado de goma marca "BOSTON". Este establecimiento vende más barato que todos.

NO EQUIVOCARSE

Bolón para limpiar calzado, (Pasaje de Amérigo, 2.)—Alicante.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

SOPICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELEFONO 162.—APARTADO 28

FORÓNCULOS DISPEPSIA DIABETES
levadura de cereza ALFONSO

pesetas, 3⁵⁰ farmacia SORIBES

HOJALATERIA

Carlos Valero

SAGASTA, 17

Nueva construcción de canal, media caña y tubo de bajada desde 90 céntimos en adelante.

También hay codos de una pieza, cristalería y todo lo concerniente al ramo, con iguales ventajas que los artículos citados.



7 de Febrero de 1903.

REGUARD

Si hay historias que por lo interesantes y ricas en episodios novelescos parecen creadas por prodigiosas inspiraciones para deleite de los lectores, ninguna con mejores títulos podría tenerse por tal como la del poeta y dramaturgo parisien Juan Francisco Reguard que nació en 7 de Febrero de 1655.

Este ilustre francés, en sus mocedades intrépido buscador de aventuras, y en la edad proyecta gran dramaturgo y hombre aficionado a la quietud, heredó

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid,
y G. García y Martín y Compañía

Le sorprendió la muerte en su castillo de Dourelan en 5 de Septiembre de 1710.

(Prohibida la reproducción.)

PATRIA

Patria, hermoso vínculo que con las no menos importantes de religión é idioma constituyen los grandiosos como indisolubles lazos que la Sociedad tiende para avivar el amor que naturalmente han de profesarse los hijos de un mismo pueblo.

Cuando cualquiera de ellos se debilita sobreviene seguidamente la indiferencia y con ella, la desmoronación, el desquiciamiento de la gran familia nacionalidad.

Ejemplos palpables de ello, los tenemos a cada paso y sino hechad una mirada retrospectiva a nuestras últimas desdichas y ved si la causa culminante no estriba en el poco amor patrio. Ved á esos seres desgraciados ignorantes de lo que es la seriedad, del respeto que mutuamente nos debemos y del amor que hemos de profesarnos, á donde pretenden llevarnos con sus ideas absurdas atropellándolo todo, siendo para ellos la propiedad un mito, una cosa natural la familia sin más trascendencia, que el principio fundamental de creed y multitud sin orden, ni concierto y si os fijáis en ellos, podreis apreciar, que no tienen religión alguna, dejándose llevar en todos sus actos no por razón, si por su malvado instinto á la desolación y la ruina.

Seguid en todos los órdenes de la vida fijande vuestra atención y os podeis convencer, que todos los males que á la sociedad le asfixian, son motivados por los mismos individuos que viven en ella; los ilustrados, por no tender á corregir los vicios de esa atmósfera que respiran, con el ejemplo, no solo con las palabras, si también con las obras, y los seres que carecen no ya de ese grado de perfeccionamiento, sino que apenas tienen nociones de la más elemental enseñanza, estando virgenes de la mas rudimentaria educación, viven felices en ese estado deplorable de ignorancia, criando á sus hijos, sin amor, sin temor de Dios y sin respeto ni así mismo, ni mucho menos á sus semejantes, dándose á diario el caso, de asombrarse uno al pasar por la calle y oír de labios de criaturas que apenas saben hablar, blasfemias que erisan los pelos y enervan los miembros y comprendo, son dichas con la mayor sencillez tal es el hábito y la indignación que haría mal sin pensar la mayor parte de las veces lo que acaban de profesar. Y si eso es horrible, propio de un país civilizado, es tristísimo, que cuando las fechorías, de esos desgraciados llega al punto del crimen—sin que lo otro deje de serlo—y se les encierre, como por su falta de edad, no incurren en responsabilidad alguna, después de dos y tres días de reclusión hay que dejarles en libertad, sin que ellos declarén quienes son sus padres, ni estos se preocupan de la suerte de aquellos trozos de su corazón que hasta los animales de-

muestran su interés cuando hechan de menos á sus hijos. Así es, que no es de extrañar, que esa clase que llena el corazón de tristeza el observarles en todas las manifestaciones de la vida, lo lejos que se encuentran de la figura que representan, dotados de sentidos y con razón para diferenciarse del bruto, el cometer actos de tan poca cultura como son el saltar, volcifar y andar haciendo pi

ruetas delante de las filas que forman nuestros soldados marchando con bizarria y marcialidad qual ninguno, cuando en columna atraviesan las poblaciones al compás de vivos pasodobles, pero si esto, que há podría tener la disculpa de la falta de conocimiento y del deseo propio por la edad de ciertas espesuras inocentes, en los mayores, demuestra el desconocimiento completo de lo que representa la bandera, esa preciosa enseña matizada con los colores rojo y guinda, cuando á su paso no descubren su cabesa, demostrando antes al contrario con su indiferencia el desprecio á la patria.

R. G.

MIS CANTOS

Genio de la Poesía
tas alas protectoras
quiero sobr mi frente
y extiende sobre mí
alumbren tus destellos
las diosas seductoras,
que en horas de placeres
osado concebi.

Calmas de los mortales
el infeliz anhelo,
de glorias y esperanzas
caminas siempre en pos,
tú vives en los ámbitos
recónditos del cielo
y reflejar pareces
la excelencia de D. Os.

Luz siempre deseada
Genio de la Poesía!
Cristal del sentimiento
Casa de la luz en
Haz que de nuevo suene
la triste lira mía
y auerna de mis cantos
la pobre inspiración!

Con alas invisibles
flotando sobre el mundo,
descubres horizontes
de amor y de virtud,
y encuentras el entusiasmo
su manantial fecundo,
y alegras con tus glorias
la nueva juventud.

No cantaré mi lira
los báquicos placeres
que enjendra luxuriosa
infame bacanal,
ni el ansia repugnante
de lúbricas mojeras,
ni los mezquinos goces
del mundo material.

No la revuelta danza
que en olvidado día
formara el desenfreno
sin mezcla de pudor,
ni el brindis amoroso
que brota de la orgía
y enjendra los confusos
vapores de licor.

No cantaré ambiciones
de locos mercaderes

Callos—durezas

IIIJAMAS DEJA DE DAR RESULTADO!!
Es incoloro, no duele, mancha ni corta. Calma el dolor á la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.

Una peseta!! Una peseta!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

que solo en la riqueza la dicha sueña ver, ni al torso que olvidando sus múltiples deberes gano las pasajeras afecciones del poder.

No escépticas doctrinas, que mega tentadoras, presentes ante los hombres en su dulce realidad;

y alejará mis pasos de senda engañadora, que simpla con la duda y seca en la impiedad.

No cantaré mi lira del acalido la gloria, ni la batalla fiera ni el súbito valor del incito soldado.

Yo cantare la victoria de lágrimas y sangre de luto y de terror.

Yo cantare las tristes antiguas tradiciones que el nombre, satisface, distinguiendo al recordar, de la familia humana las santas aficiones, las dichas verdaderas del venturoso hogar,

Cantaré de los campos la plácentera calma, de púdica doncella, al inocente amor, que nace en el silencio, que vive para el alma, y es luz y es armonía, perfumes y color.

Recordaré á mi madre tesoro de cariño, de halagos y caricias, pareiente, manantial, mi corazon de niño, la que enjuaga mi llanto con beso maternal.

La que nació en el cumulo de sus cantares, la que guió mi espíritu de la verdad en pos, la que sufrió conmigo llorando mis pesares, la que enseñó á mis labios a bendecir á Dios.

De mi patria querida cantaré la grandeza, que en alas de la fama brilló tradición, sintiendo que á sus plantas se agüe la torpeza, minando codicia, su angusto pedestal.

Repartiré las dulces narraciones sencillas que del hogar en torno en mi niñez oy, pensando sonriente mi frente, en las rodillas del padre cariñoso a quien mi ser debí.

Cantaré las victorias que da la inteligencia, las luchas del ingenio, las leyes del saber, los triunfos del trabajo, las glorias de la ciencia, que del progreso en las estiende su poder.

Oh, ven, genio sublime, destello resplandiente que rasgas de la sombra el túnebre opus, que al extender los rayos de tu poder orecente el universo llenas con tu brillante lux.



Eres tú de la vida
la esencia verdadera
que halla suya en el débil
humano corazón,
sin ti no se censura
la alegría primavera,
ni anhelos ni esperanzas,
ni dicha, ni ilusión.

El mundo sin tu ayuda,
sin recibir tu aliento,
fuera un desierto triste,
temido realista,
abismo donde muertos
la fe y el sentimiento
brotarán de las sombras
la duda y la impiedad.

Luz siempre deseada!
«Genio de la poesía!»
«Orígen del sentimiento!»
«Cuna de la ilusión!»
«Has que de nuevo suena—
la triste lira mía
y anima de mis cantos
la pobre inspiración!»

Narciso Díaz de Escobar.

ALICANTE

En el tren correo de ayer salió para la Corte el gobernador civil Sr. Bullón. En el mismo tren tomó pasaje el señor Beltrán, el cual, según nuestras noticias, ha ido a un pueblo de esta provincia por asuntos profesionales.

Mañana a las cuatro de la tarde, dará su ansiada conferencia en el Centro Obrero, el profesor de la escuela graduada D. Eliseo Villanueva, desarrollando el tema: «Pesonas artesanas: colonización de los franceses en el desierto argelino.»

Teatro-Circo

Esta noche debutará en este teatro la gran compañía internacional, gimnástica, acrobática, sómica, que dirige D. Gabriel Aragón, afamado director de varios circos de Europa.

Se han hecho en el Circo algunas reformas a fin de que el público que asista a los espectáculos, encuentre algunas comodidades y el suficiente abrigo que esta temperatura requiere.

Tenemos entendido que se prepara una buena campaña, por la animación que entre el público se nota.

Un nuevo descubrimiento para ensalzarse. Interesa leer anuncio cuarta página.

Ha llegado a esta capital con objeto de pasar la temporada de invierno la ex-scientífica señora marquesa de Campo Sagrado acompañada de su hijo el visconde de la Dhesilla.

Según nos dicen, la noble dama habitará una hermosa finca situada en el barrio de Benidá.

Ama de leche

fresca de dos meses, desea criar en casa de los padres, soltera y forastera.

Darán razón calle de Bazán, número 18, piso bajo.

Hoy hemos disfrutado una temperatura primaveral.

Una memoria

Hemos recibido un ejemplar de la memoria de D. José Ferrández Ponsó, que mereció el premio en los Juegos Florales celebrados en Agosto último.

El tema en ella desarrollado, es algo práctico, tratase de la exposición de medios para conjurar la crisis vinícola por que atraviesa la provincia de Alicante, y el Sr. Ferrández propone con tal objeto el arrancamiento de aquellos viñedos que producen vinos ordinarios de escasa graduación alcohólica y sin ninguna condición especial que los recomienda.

El imprimió á la elaboración de los viñedos adelantos modernos, la fabricación de aguardientes, anisados y rectificación de alcoholos y la organización de exposiciones provinciales como obligado número de los festejos que celebra Alicante, completa la relación de los medios que el

autor de la memoria propone para obtener la tan ansiada regeneración vinícola, probando con gran número de eloquentes datos las ventajas de cada uno de esos medios.

Felicitamos al Sr. Ferrández por su legítimo triunfo.

Por la Alcaldía se ha remitido al Gobierno civil, para su publicación en el Boletín Oficial, un edicto anunciendo que practicada sobre el terreno la comprobación del proyecto de tranvía urbano de fuerza animal, que partiendo de la calle de Bilbao establece en la de Sevilla con el de la Huerta, se concede un plazo de veinte días para que los vecinos de esta capital puedan aducir las reclamaciones á que hubiere lugar.

Se ha pedido á este gobierno civil la competente autorización para que el vecino pueblo de Machamiel pueda celebrar fiestas en los días 1 y 2 de Marzo próximo, en honor á su patrona Nuestra Señora del Lereto.

El Casino

Comentando el suelto publicado por nosotros sobre lo que ocurre en este centro de recreo, suya directiva se vé obligada a disculpar por no poder hacer frente á los gastos que ocasiona su sostenimiento, dice hoy nuestro querido colega «La Unión Democrática»: «Nosotros somos partidarios de que se persiga el juego á los prohibidos en centros de recreo y en tugurios. Unicamente nos disgusta eso de que en Madrid se consienta el juego en el Casino de Madrid y en otros de provincias; porque los privilegios son siempre irritantes. O se persigue el juego en todas ó se tolera: eso es lo justo y lo correcto.»

Conforme en un todo con la opinión del estimado colega, los privilegios y desigualdades siempre irritantes lo son más aún en el caso que se ventila.

Los casinos de la Corte, son lugares destinados á facilitar la comodidad de los osos. Aquí dicho centro es como ayer y siempre, una especie de medio que sirve para poner en relieve ó al invertirante que llega sin conocer á nadie, con los demás que están en su misma situación ó con los vecinos de esta ciudad.

Cuantos deseen el progreso de este, hagan proselutar, no solo que no decaiga, sino que prospere un centro que durante la mayor parte del año es el único recurso del tempadatista.

Y sin embargo mientras en Madrid se juega en los circulos á que asiste el ministro de la gobernación, lo cual puede comprobar á poco costa el Sr. Bullón, al Casino de Alicante se le condena á morir de un modo lento pero seguro.

Municipalidades

La sesión que anoche celebró nuestra Corporación Municipal, previa segunda convocatoria no revistió gran importancia pues redujose á la resolución de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Fue aprobada en primer término el acta de la sesión anterior, se aprobaron después dos informes de la Comisión de Ornato en instancias sobre reparaciones de edificios de propiedad particular; acordóse la distribución de fondos para el presente mes y dióse cuenta del fallo dictado por la superioridad en el recurso de alzada que interpuso el contratista de carruajes contra el acuerdo del Ayuntamiento exceptuando del pago de dicho arbitrio á los coches destinados á servicios fúnebres.

También quedó enterado S. E. de la contestación dada por la Real Academia de medicina á la consulta que se le hizo respecto á la potabilidad de las aguas de Sax que abastecen al vecindario de esta capital.

Finalmente quedó aprobado el extracto de los acuerdos adoptados durante el mes anterior y acordóse remitirlo al gobierno civil para su publicación en el Boletín Oficial de esta provincia.

Terminó la sesión que fué presidida por el alcalde Sr. Gadea después de varias preguntas dirigidas al mismo por el consejero Sr. Palazón.

La casa PEDRO DOMECQ avisa á sus clientes que no se dejen sorprender por los que ofrecen eoguas de esta procedencia.

Este aviso se completa con la siguiente noticia:

«La Audiencia de Santander ha dictado

auto confirmando el del Juzgado dando razonamiento á Bernardo L. Domecq POR USO INDEBIDO DE MARCA, a instancia de D. Pedro Domecq de Jerez de la Frontera.»

Por el vecino de Pego D. Alfredo Pastor Mengual, se ha presentado en este Gobierno un proyecto é instancia solicitando autorización para cruzar la carretera de Cocentaina á Denia, con cables conductores de energía eléctrica, con destino al alumbrado del pueblo de Adsubia.

Costurera y modista

Ofrece sus servicios para casas particulares.

Razón, Huerta, número 30.

Doña Amalia Luque, viuda de Bono, ha presentado en este Gobierno civil una solicitud de registro designando cuatro pertenencias de la mina de tierra ferruginea denominada «Rosita» sita en el paraje que llaman «Los Ocos», término municipal de San Vicente.

«El Boletín Oficial» de hoy publica una circular de la sección de Instrucción Pública y Bellas Artes, recordando á los alcaldes la obligación en que están de enviar á dicho centro dos certificaciones y un resumen de los diversos grados de población que constituyen el Municipio, con expresión del número de habitantes, población escolar, etc.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clasificación, la postación y desarrollo de la voz.

Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y é domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración.

No se paga si no se aprende bien.

El distrito forestal de Murcia-Alicante, anuncia para el 17 del actual á las once de la mañana, la subasta para el arrido del aprovechamiento de la caza del monte «Solana», situado en el término municipal de Agres, en cuyo Ayuntamiento tendrá lugar el acto.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo á los modernos adelantos de edificación.

Circunda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirla pueden pasarse á visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

DE POLÍTICA

La última noticia sensacional en materia de elecciones, son las noticias poco halagüeñas, que según un colega, ha remitido desde Madrid el Sr. Marqués del Bosch á sus amigos. Otros afirman por el contrario que la precipitada, llamada del Sr. Bullón obedece á los trabajos que está haciendo el Marqués para descartar á Toda, dando por seguro que entre su bagaje electoral, se traerá el de Busot el acta del Sr. Pérez Varela por esta circunscripción.

Ayer á las seis se reunió el comité canjeista, teniendo entre otros acuerdos el de presentar un candidato en las próximas elecciones, fundar un periódico y establecer un círculo.

Se nos asegura que del 15 al 20 del actual reaparecerá el periódico povedista «La Monarquía», dirigido por el distinguido periodista D. Alfredo Pérez Chápli.

En cuanto al apreciable barítono solo diremos, por no hacer extensa esta revista, que tiene un defecto capital, se mitonase con frecuencia y no entra á tiempo nunca, lo cual deshace su labor artística.

Si procurara corregirlo ganaría mucho, pues posee excelentes facultades y podría hacer carrera, dada su modestia.

Con la función que se celebrará esta noche termina el abono y la empresa anuncia otro de doce, prometiendo estrenar «Los Charros», «La nieta de su abuela», «Mi niño», «Sandías y melo-

sas», y «La Manta Zamorana»; sin inmorralidades ni desvergüenzas, despre vista de falsos oropeles y que, á pesar de todo ha sido anunciada con menos ruido y menos alabanzas que esos engendros descabellados aplaudidísimos en Madrid y que por fuerza hemos de tráernos en provincias.

El argumento de «El Guitarrico» es sencillo pero se destaca en él un fondo de provechosa enseñanza y una tendencia noble. Bien versificada la hermosa producción de los Sres. Fernández de la Puente y Frutos, tiene mucho sabor local y los chistes que tan afortunados escritores ponen en boca de los personajes que presentan son espontáneos y no hacen subir el carmín de la vergüenza á las mejillas, ni resultan mal traídos; al contrario, retratan felizmente el carácter aragonés y demuestran el ingenio de los autores.

El interés, á medida que la obra vaése desarrollando, crece, hasta el final, en que el desenlace sorprende al público por que no puede suponerlo; este final manifiesta una vez más el carácter del pueblo baturro, terco y rudo, según dice la copla, pero de corazón generoso, alto de miras y de honradas ideas.

La música es, á nuestro juicio, mejor que el libro. El maestro Pérez Soria no estuvo al escribir su partitura muy acertado sabiendo aunar la característica del lugar en que se supone ocurre la acción con el sentimiento artístico.

Tiene aquella bellezas de primer orden y todos los números resultan inspiradísimos.

Los más salientes son, á no dudar, la preciosa jota que en el primer cuadro canta «Perico» acompañándose de su guitarra. Esta página musical es de un efecto excelente y está hábilmente instrumentada; el duo entre Trini y Pedro, bonito también y escrito, como todos,

sobre motivos de jota, expresa en un acertado conjunto los anhelos y esperanzas de los protagonistas, unidos á las reminiscencias de la época dichosa en que los niños estaban libres de amarguras y de dolores; el duo muy original y gracioso, que cantan en el segundo cuadro «Tiburcio» y «Rufo» y el coro con que la zarzuela termina, que obtuvo, (dicho sea entre paréntesis,) una ejecución inmerecida, por le mala.

Resumiendo: «El Guitarrico», literaria y musicalmente considerada es una obra que vale la pena de ser vista y elogiada sin reservas, con el entusiasmo que desperta lo que en justicia vale.

En el auditorio produjo buena impresión, y esto nos hace suponer que aquella será representada muchas veces.

La interpretación fue deficiente en sumo grado; notóse como de costumbre, que «El Guitarrico» no había sido estudiado á conciencia por ninguno de los artistas. Los coros especialmente estuvieron infernales.

Vaya un modo de desafinar.

La Sra. Sevilla y el Sr. Real trabajaron con interés pero no salieron airoso en el desempeño de su cometido. La simpática tiple cantó bien su parte, pero en el último cuadro quiso imitar á la famosa estatua del «Comendador», filtrándose por las paredes; desdolidamente que provocó hilaridad en la concurrencia.

En cuanto al apreciable barítono solo diremos, por no hacer extensa esta revista, que tiene un defecto capital, se mitonase con frecuencia y no entra á tiempo nunca, lo cual deshace su labor artística.

Si procurara corregirlo ganaría mucho, pues posee excelentes facultades y podría hacer carrera, dada su modestia.

Con la función que se celebrará esta noche termina el abono y la empresa anuncia otro de doce, prometiendo estrenar «Los Charros», «La nieta de su abuela», «Mi niño», «Sandías y melo-

sas», «San Juan de Luz», «El sombreo de plumas», «El pariente de Rida», «Chispita» es el Barrio de Maravillas, y la renombrada pareida de la ópera «Bohemie», titulada «La Golferia».

Anuncia además para los días 19, 22, 23 y 24 del actual grandes batallas de confeti y serpentinas con objeto de solemnizar las fiestas de Carnaval, siendo el coliseo decorado alegóricamente y obsequiadas las señoras que asisten con elegantes «bouquets».

En fin, la mar de atractivos.

Descamos á los simpáticos empresarios tanta suerte como hasta aquí han tenido.

Simenetti.

Avisos de Corporaciones

BANCO DE ESPAÑA

Se recuerda á los interesados que mañana domingo 8 del corriente y á las 12 de la misma, tendrá efecto en esta Sociedad la Junta Anual de Sres. Accionistas. Alicante 7 Febrero 1903.—El Secretario, Francisco Salazar.

¿Teme Vd. por la salud de sus hijos?



Barcelona 23 de Noviembre de 1903 Durante mucho tiempo he sufrido de gran bilidad, con insomnios horribles, pesadillas con natos, con unos dolores de esos que no se pueden clasificar, inapetencia completa, y desarreglo general de la salud. Aconsejáronme de probar la Emulsión Scott y á los pocos días de usarla note que mis fuerzas se reanimaban, y cuando el tratamiento con regularidad mis dolores desaparecieron, á la par que mi debilidad y los insomnios que tanto me atormentaban. Actualmente he recuperado mi buen sueño con gusto trabajar, lo que me era imposible hacer antes.

Muy agradecido queda de Vds. S. S. VICENTE GUITART. Pasó San Juan.

Debilidad.—Cualquiera que sea la causa que la produzca, importa atenderla en su medida, si es que en algo se aprecia el bien de gozar de la vida con salud. Para ello los peligros que la debilidad engendra, ced como hizo el señor Guitart: toma Emulsión Scott, el más poderoso remedio conocido hasta ahora en España.

La Emulsión Scott cura — las inaciones y substituciones no curan. — Afortunadamente, todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. La sigue siempre la Emulsión Scott, la que en el envoltorio exterior la marca de un hombre llevando á cuestas un gran león. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la más agradable y digestible emulsión de hígado de bacalao con hipoclorito de cal y de sosa (poderosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular) vendida en todas las farmacias de España. Los frascos envueltos en papel color salmón, frasco de prueba será enviado gratis quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de la Encarnación, n.º 427, Barcelona, acompañado de 5 céntimos en sellos de correo para franquicia.

EL DIA,

Compañía anónima de seguros.—Capital social pesetas 10.000.000
SEGUROS MARITIMOS.—SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.—BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 6 de Febrero de 1903.

A primera hora de ayer tarde recibió el señor ministro de la Gobernación un telegrama de Palma de Mallorca, en el que los médicos que asistían a la madre del Sr. Maura participaban agravación en el estado de la enferma, así como sus temores de un funesto desenlace.

Inmediatamente fué el señor Maura a visitar al jefe del Gobierno, a fin de comunicarle la triste nueva manifestarle que se proponía salir en el expreso de Barcelona con objeto de embarcarse hoy mismo para Palma y poder abrazar con vida a su anciana madre, si Dios prolongaba su existencia hasta que llegase a la capital de Baleares.

Efectivamente, a las seis de la tarde salió en el indicado expreso siendopedido en la estación de Mediódia por el presidente del Consejo, varios ministros que se enteraron del viaje, el gobernador civil, otras autoridades y algunos amigos particulares y políticos.

Asegúrase que entre las reformas que se preparan para el próximo presupuesto de Hacienda figura la creación del Cuerpo de investigadores, que se compondrá de funcionarios facultativos y administrativos, y a cuya supervisión estima el Sr. Villaverde que se ha debido la baja sufrida en la contribución industrial y de subsidio.

El Consejo del partido republicano federal publicará en breve un circular sobre elecciones generales.

En cuanto a las elecciones provinciales, que han de celebrarse antes que las de cortes, nada dirá el Consejo, por corresponder a los organismos regionales o provinciales la resolución.

El presidente del Consejo fué hoy más temprano que de costumbre a despedir con don Alfonso, a quien informó del estado de las huelgas.

La de tintoreros de Barcelona se halla en vías de arreglo; solucionadas la de alpargateros de Elche, y la que había en Cuzcurrita (Logroño). De Reus no hay nuevas noticias.

Puso a la firma el decreto encargándose de la cartera de Gobernación interior regrese el Sr. Maura, y otros varios de importancia.

Terminado el despacho, dirigióse el jefe del Gobierno a la Presidencia, manifestando a los periodistas que había recibido un telegrama del Sr. Maura en que le notificaba su llegada a Barcelona esta mañana, siendo recibido en la estación por las autoridades, celebrando una conferencia con el go-

bernador civil de aquella provincia. Inmediatamente se embarcó con rumbo a Palma.

Anoche y esta mañana concurrió el Sr. Silvela a Gobernación, a fin de enterarse de los asuntos del departamento y despachar los de trámite.

Mientras el Sr. Maura permanezca ausente, se propone su sustituto asistir diariamente a Gobernación de diez a once de la noche.

Esta tarde, a las cuatro, se reunieron en el Congreso los ex-ministros liberales a fin de leer y aprobar el programa con las últimas modificaciones que se acordaron.

Todos los anuncios coinciden en que la reunión será muy breve y no tendrá ningún resultado práctico, en cuanto al porvenir del partido liberal.

Continuara funcionando el Comité electoral de ex-ministros, sin la intervención del Sr. Montero Ríos, que, como es sabido, renunció el cargo; el Gobierno proseguirá también en su tarea de hacerse el sordo a las demandas que el Comité liberal le hace; y así llegarán las elecciones, y con ellas el fracaso de los que confiaron traer a las Cortes numerosas minorías.

TELEGRAMAS
SERVICIO PROPIO
DE
LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

LO DE MARRUECOS

Lo que dice «The Times»

Madrid 7 (7'48.)

Los telegramas que publica «The Times» afirman que se ha confirmado oficialmente la noticia de que al Roghi lo rescataron sus adeptos después de haber caído prisionero de los imperiales.

La entrega del Roghi

Madrid 7 (8.)

El ministro de la Guerra, marroquí, salió el día primero para entablar las negociaciones para la entrega del pretendiente.

Cartas importantes

Madrid 7 (8'35.)

Entre las cartas cegadas al Roghi hay una del gobernador de Fez y otra de un exministro de Hacienda.

Llegan a Fez remesas de cabezas cortadas, de repugnante aspecto.

Refugio del Roghi

Madrid 7 (9.)

El Roghi se ha refugiado en las montañas de Beniacerain.

Estos son adictos al sultán y quieren entregar al pretendiente, pero los gayatas les amenazan con castigos de rigor si se venden al pretendiente.

Rescate del Roghi

Madrid 7 (10.)

Se ha confirmado que los gayatas, después de un furioso ataque, arrancaron al Roghi del poder de los imperiales a costa de mucha sangre.

Una vez libre el pretendiente, dará que hacer.

El paro general

Madrid 7 (10'40.)

Dicen de Barcelona que el domingo se reunirán las sociedades obreras federadas para discutir el paro general, del que se muestran los partidarios libertarios.

Se activan las gestiones para descubrir el lugar donde se reunieron el martes y el miércoles varios anarquistas que desaparecieron ayer.

La huelga en Reus

Madrid 7 (11.)

En Reus la situación se empeora. Los huelguistas persisten en impedir que entren verduras, evitándole la guardia civil.

En el local de la federación se han reunido los huelguistas.

La mayoría abogaron por agotar todos los medios para resistir.

Han recibido importantes sumas. La junta de la huelga recomendó la calma, convencida de que los patronos reconocerán la inutilidad de mantener la intransigencia.

Al anochecer, las tropas ocuparon los puntos estratégicos de la población para impedir los alborotos al encender los faroles.

Los obreros siguen creyendo que el lunes les secundarán en la huelga otras poblaciones.

Proyectos de Villaverde

Madrid 7 (11'15.)

Se dice que el ministro de Hacienda, señor Villaverde, estudia el proyecto de reorganización de los servicios que prestan los recaudadores de contribuciones.

A Valencia

Madrid 7 (12.)

Han marchado a Valencia los señores Azcárate y Morote con objeto de

Extracto de Carne del Dr. Castell

PRIMEROS PREMIOS EN LA EXPOSICIÓN

Como alimento no tiene competencia.

El que lo pruebe no tomará otro.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Venta al por mayor: Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 17, VALENCIA.

dar varias conferencias en aquella Universidad.

Nota oficiosa

Madrid 6 (13.)

De la reunión de exministros se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Se han acordado las siguientes modificaciones:

Se suprimirán algunas trabas a la ley de Julio de 1887 para regular el derecho de asociación, que imposibilitaría la existencia de las sociedades obreras.

Aspiramos a realizar gradualmente la libertad de asociación dentro del respeto a la Constitución y a los actuales y legítimos derechos del Estado.

El párrafo del sufragio universal termina diciendo que si a pesar de todos los medios empleados para sacar al acuerdo electoral de su actual postura, no recobrara su energía, acudiríase a cuantos medios fuesen necesarios para salvar el principio administrativo, base del régimen en que vivimos.

El párrafo de política internacional consigna que después de las desgracias y haber permanecido alejados de toda intervención voluntaria en los grandes conflictos europeos, conviene atender preferentemente a la reconstitución de las energías nacionales, con el fin de formar en el concierto de las potencias, con el rango que nos dan los títulos de un pasado glorioso y la importancia de nuestro territorio en población y creciente prosperidad.

Del problema social dice que el partido liberal democrático no es socialista, pues el puro socialismo conduce lógicamente, en el orden social, al comunismo.

Se suprime el párrafo que hablaba de los menestrales y añade:

Conseguiremos atención preferente a que consiga el proletario los derechos y privilegios de las aristocracias, mediante una evolución pacífica fundada en el reconocimiento de los derechos individuales.

En el párrafo de la enseñanza establece el deber tutelar del Estado, para atender a las necesidades de la educación pública, mediante un personal docente apto y digno, con material de enseñanza educando a los progresos que realizan continuamente, además de conservar la necesaria inspección en los establecimientos de enseñanza libre.

Después de mucha discusión se acordó suprimir el voto obligatorio, que había sustituido Armijo.

También se acordó consignar la libertad de la cátedra para toda clase de

DE INTERES PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS

El acreditado establecimiento de CORSETERIA que existe en la calle de Sagasta, 48, se traslada desde el 15 del corriente a la misma calle número 18, bajo.

En su nuevo domicilio seguirá prestando sus servicios a la distinguida parroquia con que cuenta y a cuantas señoras y señoritas quieran favorecerle con sus encargos.

NO OLVIDARSE
Sagasta 12, antes Sagasta 48

TURRONES!

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ha abierto ya su elegante y bien montado establecimiento en el Paseo de Américo, donde come en años anteriores, ofrece a su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado; su gran surtido de dulces sencillos, peladillas de Alcoy, cascás de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se espenden frescos diariamente.

Los precios son especiales por los económicos, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan a esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Paseo de Américo

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ

MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 33 y 34, Alicante

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia la clorosis, convalecencias, dispepsias, (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL curáronse pronto tomando el acreditado

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

ELIXIR CALLOL

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoritas, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoritas, caballeros y niños.

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO.

5.000 capas para caballero desde 15 pesetas en adelante

